
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 46 del  28/12/2019 

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "CUSTODI 
CIVICI"  IN  ATTI  AL  PROT.N.9104  IN  DATA  14/12/2019,  AD  OGGETTO 
"MOZIONE  PER  IL  CONFERIMENTO  DELLA  CITTADINANZA  ONORARIA  A 
LILIANA SEGRE".

L’anno  duemiladiciannove ventotto del mese di  dicembre alle ore  08:30, nella 
sala  consiliare, si è riunito, nei modi e nei termini di legge, in prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
BOZZOLINI MARCO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente 
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente

PRESENTI N. 9 ASSENTI N. 4 

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 10 all'ordine del giorno. 
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Il consigliere Novellini da lettura della mozione ,in allegato al presente atto.
A seguire dice che offrire la cittadinanza alla Segre ha un valore puramente 
simbolico ; hanno deciso di proporla non tanto perché serve alla senatrice ,ma serve 
al Consiglio Comunale per riflettere,perchè uno dei mali del nostro tempo è 
l’indifferenza.Occorre essere attenti a quanto sta succedendo perché la storia può 
ripetersi; la Segre infatti ha chiesto una commissione contro l’odio .Anche se non ci 
sono gli ebrei ,vi sono sempre e ci sono sempre stati stranieri nel nostro paese .Prima 
erano i veneti,i besciani,i meridionali ,poi gli albanesi,rumeni e così via. Non saremo 
mai sempre gli stessi ed occorre stare attenti nel fare degli altri i nemici .

Il  Sindaco  precisa  che  lo  Statuto  del  Comune  di  Dosolo  non  permette  di  dare 
cittadinanza  o  benermerenze;  propone  pertanto  prima  di  fare  una  modifica  allo 
Statuto in tal senso e poi ripresentare in consiglio comunale la mozione, auspicando 
anche una revisione più completa dello statuto. In ogni caso vi è piena condivisione di 
quanto contenuto nella mozione con riferimento proprio all’ultima espressione .

L’assessore Madeo è d’accordo con le parole del sindaco ,anche se auspicherebbe lo 
stesso metro di interesse per i martiri delle foibe .Anzi dice che si impegnerà a portare 
qualche testimonianza di chi ha avuto parenti vittime delle foibe.

Il  sindaco dice  che  sarebbe opportuno fare  una serata  per  condividere  le  diverse 
proposte .

Il consigliere Novellini si dice favorevole alla proposta di allargare la discussione ; la 
mozione è solo un presupposto per portare in evidenza tutti i disastri sociali che sono 
dovuti a tale odio .

Il sindaco pertanto propone di rinviare la mozione con la dichiarazione di impegno a 
modificare lo statuto e a ripresentare successivamente la mozione stessa.  

Il consigliere Novellini ribadisce la sua disponibilità a fare un momento anche al di 
fuori del consiglio comunale ; il consigliere Poma ricorda che sono già programmate 
iniziative nel mese di gennaio anche in occasione del giorno della memoria 
 dopo di che 

Il Consiglio Comunale 

Tutto ciò premesso 
Visto il D.lgs.n.267/2000
Visto lo Statuto Comunale 



Visto il regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale 

Con voti favorevoli unanimi 

DELIBERA 

di  rinviare la trattazione e approvazione della  mozione a una successiva seduta e di 
impegnarsi  ad  approvare  le  modifiche  necessarie  allo  Statuto  Comunale  ,per 
consentire l’attribuzione della cittadinanza onoraria di Dosolo o altre benemerenze a 
cittadini che si distinguano per particolari meriti e valori.  
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


